

乞讨为生捐助他人 自己患病无钱医治 “东北义丐”滕州获救助



王志友入院接受手术

晚报讯 (特约记者 侯志龙 摄影报道)9月24日,一位来自东北的中年男子在滕州市某医院接受手术治疗,当日10时,医务人员为他做好了手术前的准备,11时40分顺利完成手术。做手术的这位男子名叫王志友,现年45岁,黑龙江人,人称“东北义丐”。

王志友原来在东北做生意,年轻时因为生意赔本,想卧轨自杀,后被一位好心人相救,而那位好心人却被疾驰而来的火车夺走了生命。从此王志友发誓,要用余生帮助别人。他以捡垃圾、乞讨为生,居无片瓦,露宿街头,20年来,王志友从哈尔滨到山东一路乞讨,用乞讨的钱和别人捐助给他的钱先后救助了30余

名有困难的人,其中有孤寡老人、孤儿、贫困大学生、白血病患儿等,而他自己没存一分钱。

据了解,9月16日王志友在滕州市东北坦小区突然感到肚子发胀疼痛,被滕州市爱心人士孙开大发现,这时王志友身无分文,无法就医,孙开大便领王志友到某医院检查,通过检查得知王志友患的是膀胱结石,需住院进行手术,住院费手术费需要一万余元。这对于身无分文的王志友来说是天文数字。

孙开大通过网络了解了王志友的事迹后,和滕州市爱心人士狄友峰商量,“我们不能让好人得不到好报,一定要让好人能治病。”他们两人来到滕州市工人

医院,找到了该院副院长王长青并把王志友的情况告诉了他,王院长了解这一情况后,立即安排王志友免费住院检查,并于9月24日做了手术。“‘义丐’王志友无私奉献的义举感动了我们,我们决定免费救助治疗这位特殊病人,为他做手术。”副院长王长青告诉记者。与此同时,爱心人士桑洪亮为滕州市工人医院赠了自己书写的“医德济世”的书法作品,并为“义丐”王志友捐赠了自己书写的“德不孤,必有邻”的书法作品。

“义丐”王志友流着泪告诉记者:“我感谢医院为我免费治疗,感谢社会上的好心人帮助我。”

不幸患上白血病 全镇师生伸援手

近日,山亭区水泉镇兴国希望小学的师生和东河小学的师生们排着整齐的队伍,为该镇患有白血病的刘书良同学捐款献爱心。

病魔无情人有情,记者在现场看到,学生们将一张张零用钱投进捐款箱。短短的捐赠仪式上就收到师生捐款1000余元。据了解,品学兼优

的刘书良是长城小学五年级的学生,2014年7月被检查出急性再生障碍性贫血,9月被枣庄市立医院确诊为“急性白血病”。生命危在旦夕的刘书良,高烧不退,住在市立医院,每天的医药费用高达2000多元。他家庭十分贫困,父母都是农民,收入微薄。如要做骨髓移植的话,各种费用

对这个普通家庭的来说,简直是天文数字。

目前治疗不到3个月刘书良家就花光了所有的积蓄。得知刘书良患白血病的消息后,水泉镇的教师和学生纷纷伸出援手帮助他,全镇各学校都自发开展了捐赠活动。

(记者 王萍)

假期游人多 义工服务进景区

“只要游客玩得好,我们不怕苦和累”

10月2日,是国庆节小长假的第2天,不少市民出行观光旅游,享受金秋美景。在滕州市红荷湿地风景区活跃着一群身穿红马甲的义工们,他们放弃了与家人团聚,陪家人旅游观光的时间,主动参加到义工服务队伍中来,为游客无偿服务,受到游客的称赞。

他们就是枣庄义工联盟滕州分会的义工们。国庆节到红荷湿地风景区旅游的游客比平常多出好几倍,为了给游客服务好,义工们各自从家出发聚集到红荷湿地景区。在红荷湿地景区门口、电车乘车处、码头、观光旅游船上都能看到身穿红马甲的义工身影。

在码头,义工们帮助老人和孩子安全上船、下船后,引领游客到景点参观,热情的服务让游客舒心,有的

游客携带的东西多,不方便,义工们主动为其拎包。有的义工主动抱起小孩子,陪同游客参观。一位68岁的游客说:“我们这些老年人很感谢这些义工们,他们放弃休息时间,给我们义务服务,帮我们拿东西扶我们上船,他们是好人,我很感谢他们,现在还是好人多。”

当日到红荷湿地风景区旅游的游客急增近两万人,景区景点人流量大,参加服务的义工中午都顾不得吃

饭。枣庄义工联盟滕州分会会长王春元告诉记者:“为给游客服务好,我们组织义工进行全程义务服务,这些义工都放弃了与家人团聚、陪伴家人旅游的时间,到景区为游客义务服务,我们这些义工身感义务服务光荣,为他人服务是我们的神圣职责,也是我们应该做的。只要游客玩得好,我们再苦再累也不怕。”

(特约记者 侯志龙)

爱心榜

“一元公益行” 助学献爱心

10月1日上午9时,枣庄市爱心联合会联合全市爱心企业、商家共同举办了“全市一元公益特惠活动”,为贫苦学生进行爱心帮扶。

枣庄市爱心联合会汇总全市爱心企业、商家各项爱心优惠并发行了《一元公益特惠产品手册》。消费者可在《手册》中选择自己喜欢的商品,选中后持该商品优惠卡到枣庄市爱心联合会东湖分会加盖“枣庄市爱心联合会”公章。消费者只需向农村孤儿捐助一元钱即可享受该卡的优惠。这一元钱将用于孤儿抚养及教育。如不捐一元钱,也可从家里带一件不用的物品作为捐助物,八成新即可,但要整洁。

当日现场非常热闹,工作人员忙得不亦乐乎,热情地帮助爱心人士送东西。工作人员王乐乐告诉记者,“活动从9点左右开始,到现在已经有很多人参与了我们的‘一元公益行’活动。我们的特惠券操作起来很方便。”随后,工作人员向记者介绍特惠券的使用方法,首先在特惠册中选择需要的优惠券或消费卡,其次持本人身份证及特惠册,到枣庄市爱心联合会东湖分会捐款、捐物并将优惠券或消费卡盖章激活。

记者看到,活动受到很多市民的欢迎,捐款箱旁边挤满了人,记者看到有捐10元的、20元的、100元……参加活动的赵女士说,“以前我从来没有见过这样的捐款方式,在为别人奉献爱心的同时,自己也能得到别人的爱心。”杨大爷说,“孩子们上不起学,我们有经济能力的人捐款是应该的。但这次捐款活动却不一样,我们不仅捐献了爱心,而且尽享优惠,大幅度的被回馈。商家举办的这次活动,意义确实不同,为献爱心的人献爱心,希望更多的人支持。”

也许一份“爱心”就能帮助孩子们完成自己的梦想,让更多的孩子能圆上学梦。

(记者 邵士营)



义务服务进乡村

近日,数十位义工来到薛城区张岭村,为这里的数百位村民义务按摩、修剪头发,受到了村民的欢迎。

(记者 邵士营 摄)